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підвищує співчуття і викликає бажання допомогти. Отже, емпатія є 

однією з головних умов розвитку ефективних міжособистісних відносин. 
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ВПЛИВ ЕМОЦІЙНОГО ІНТЕЛЕКТУ НА РОЗВИТОК 

МІЖОСОБИСТІСНИХ СТОСУНКІВ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 

Радчук Олена, здобувач ОС «бакалавр», 4 курс, РДГУ 

Керівник: Литвиненко С. А., доктор педагогічних наук,, професор  

 

Масштабні історичні зміни у суспільному розвитку другої половини ХХ 

століття і на початку ХХІ століття зумовлюють постійні зміни способів 

комунікації людей. З появою і популярністю смартфонів, планшетів, 
комп’ютерів молоді люди все частіше спілкуються через соціальні мережі, а 

тому втрачають живий контакт. У зв’язку із змінами способів 

міжособистісного спілкування, змінюється також його емоційна складова. 

Спілкування стає дедалі опосередковане знаками та символами, а його 

каналом виступають технічні обладнання.  

Сфера досліджень емоційного інтелекту дедалі повніше привертає 

увагу багатьох зарубіжних та вітчизняних учених (Дж. Гілфорд, Г. Гарднер, 

А. Нойбауер, Дж. Майєр, П. Селовей, Є.С. Іванова, Д.В. Люсіна, О.І. 

Власова, Г.В. Юсупова, М.А. Манойлова, І.М. Андрєєва, Є.А. Ушакова та 

ін.).  

Мета публікації: теоретично дослідити психологічні особливості 
впливу емоційного інтелекту на формування міжособистісних стосунків 

студентів. 

Сучасні наукові дослідження засвідчили, що емоційний інтелект є 

причиною асоціальної та просоціальної поведінки, що виявляє істотний 

вплив на міжособистісні стосунки. Розвиток високого рівня емоційного 

інтелекту зумовлений емпатійним відношенням батьків до дітей та 

http://www.info-library.com.ua/books-text-8440.html
http://www.info-library.com.ua/books-text-8440.html
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стабільними підтримуючими сімейними стосунками. Однак виявлено 

негативні зв’язки впливу недостатнього розвитку емоційного інтелекту на 

поведінкові проблеми, зокрема агресивні прояви та асоціальну поведінку 

[3]. 

На думку П.М. Якобсона юнацький вік є періодом формування 

емоційно-культурного фундаменту особистості, що охоплює такі основні 

риси: емоційні реакції на широкий спектр явищ, що відбуваються у соціумі; 
сформоване розуміння, повага та цінність почуттів інших людeй; розвинута 

емпатія; здатність ділитися з близькими власним переживанням; почуття 

відповідальності за власні переживання [4]. 

Згідно з концепцією М.М. Забродського, юнацький вік – це свого 

роду вік певної емоційної чутливості, оскільки саме в цей момент 

розвивається емоційний інтелект, почуття стають роздільними й глибокими, 

розвивається емпатія та емоційна чуйність. Також формуються такі почуття 

як: почуття прекрасного, почуття трагічного, почуття гумору та інші, які з 

часом стають фундаментом непохитних переконань особистості [2]. 

У результаті дослідження eмоційного інтелекту в юнацькому віці, Л. 

Н. Вахрушева виявила, що сформованість емоційної регуляції у юнаків та 
молоді дозволяє ефективніше будувати міжособистісні стосунки. Водночас 

дисбаланс навичок емоційного інтелекту виявляє негативний вплив щодо 

популярності в юнацьких групах. Тим самим важливим аспектом успіху 

юнаків та молоді  у міжособистісному спілкуванні є розвиток емоційного 

інтелекту. Особистість, здатна до емоційної саморегуляції та усвідомлення 

власних емоцій ефективніше вибудовує співробітництво та краще скеровує 

власну навчальну та професійну дяльність, вмотивовуючи себе та інших [1; 

2]. 

Отже, підсумовуючи теоретичний огляд впливу емоційного інтелекту 

на розвиток міжособистісних стосунків можна зробити наступні висновки. 

Сформованість високого рівня емоційного інтелекту в юнаків та молоді 
виявляє вплив на міжособистісні стосунки та спілкування, співробітництво 

та розвиток мотивації до навчальної та професійної діяльності, 

детермінацію просоціальної поведінки.  

 

Список використаних джерел: 
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ПСИХОЛОГІЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ВПЛИВУ ЕМПАТІЇ НА 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ 

Романюк Ольга, здобувач ОС «магістр», 1 курс, РДГУ 
Керівник: Главінська О.Д., кандидат психологічних наук, доцент 

 

Людина – істота соціальна, відтак змістовне її життя можливе лише 

за умови підтримання тісних зв’язків із соціумом. Їх стабільність 

забезпечується дотриманням певних правил суспільного життя, спільної 

діяльності, спілкування. 

Одним з механізмів, що робить поведінку людини суспільно 
прийнятною, є емпатія, а одним з основних аспектів діяльності студента як 

майбутнього фахівця є робота з людьми. Така робота передбачає володіння 

професійно важливими комунікативними якостями, вплив на які має 

здатність до співпереживання.  

Мета публікації полягає у розкритті психологічних особливостей 

впливу емпатії на розвиток комунікативної компетентності студентів. 

Під впливом емпатії розвиваються комунікативні уміння та навички. 

 Вони допомагають людині і в професійному зростанні. Л. Скрипко, Т. 

Федотюк, С. Максимець, О. Юдіна відзначають позитивний вплив 

зростання рівня емпатії на соціальну та професійну адаптацію студентів, на 

вдосконалення їх комунікативних умінь, здатності розуміти емоційний стан 
іншої людини за невербальними проявами. 

С. Максимець взагалі називає емпатію "стрижнем" соціальної та 

професійної адаптації майбутніх фахівців [3]. Так, когнітивний компонент 

емпатії допомагає аналізувати поведінку, міміку, жести, інтонації людей, 

відчувати їх стан, настрій, прогнозувати подальший розвиток подій. 

Поведінковий компонент забезпечує прийняття позиції іншого, розвиває 

здатність до саморегулювання; допомагає захищати особистісну 

рівноправність у встановленні та підтримці контактів, коригування власних 

дій на рівні взаємодії; підтримує активність, відповідальність за власні дії 

та прийняті рішення [1]. 
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